
Ústřední hodnotitelská komise
Česká republika

Hodnotitelská tabulka pro význačné trofeje
Tuto tabulku, vystavenou členem Ústřední hodnotitelské komise, je povinna osoba vyvážející význačnou trofej 
z České republiky do zahraničí, v souladu s ustanovením § 6 odst. 3) zákona č. 449/2001 Sb., o myslivosti, ve znění 
pozdějších předpisů, předložit celním orgánům.

Mufl on
(Ovis musimon)

1. Hodnocený znak měřená hodnota koefi cient body

1.1 Délka toulce levý
pravý

cm
cm průměr cm 1,00

1.2 Obvod toulce v první třetině levý
pravý

cm
cm průměr cm 1,00

1.3 Obvod toulce v druhé třetině levý
pravý

cm
cm průměr cm 1,00

1.4 Obvod toulce v třetí třetině levý
pravý

cm
cm průměr cm 1,00

1.5 Rozloha toulců cm 1,00

2.1 Přirážky

2.1.1 Barva toulců 0 – 3 body

2.1.2 Vrubování toulců 0 – 3 body

2.1.3 Vinutí toulců 0 – 5 bodů

Celkem kladných bodů

2.2 Srážky

2.2.1 Vrůstavost toulců 0 – 3 body

2.2.2 Asymetrie a tvarové vady 0 – 2 body

Srážky celkem

Výsledná bodová hodnota trofeje

3.1 C index = rozloha toulců cm: rozpětí toulců cm =

Lovec (vlastník trofeje) Příjmení, jméno, titul

Místo ulovení

Kraj

Okres

Obec s rozšířenou působností

Honitba Číslo

Název

Datum ulovení Den Měsíc Rok

Hodnotitel

číslo

Příjmení, jméno, titul

Podpis

Místo

Datum

Poznámka: Výsledná bodová hodnota stanovená v bodech CIC, podle metodiky Mezinárodní myslivecké organizace, není určující pro 
tvorbu ceny za odstřel zvěře.

č. hodnotitele číslo trofeje rok číslo plomby trofeje

Razítko



Bodové limity pro udělování medailí trofejím zvěře( podle metodiky bodování CIC ) 
bronzová stříbrná zlatá   
185,00-194,99 195,00-204,99 205+ 
nejnižší bodová hodnota (v bodech CIC) pro význačnou trofej        225 
 

Vysvětlivky k hodnotitelské tabulce – muflon: 

 

typická trofej muflona je taková, na níž lze uplatnit mezinárodní hodnotitelskou metodu v plném rozsahu a která má C index větší než 0,7. 

Atypické trofeje se vylučují z hodnocení metodou CIC. Přirážky za barvu a vrubování a srážky za vzhledové vady lze udělovat i 

v polovinách bodů. 

  

1.1 Délka toulce se měří od předního okraje toulce na čele, po vnějším oblouku toulce až k jeho špičce – zakončení. Jestliže je konec toulce 

odlomen, měříme jen jeho skutečnou délku, kolmou k linii měření. Při měření délky označíme na toulci jednotlivé třetiny délky pro 

následné měření obvodů toulce. 

1.2 , 1.3, 1.4 Obvody toulce se měří v každé třetině délky toulce na nejsilnějším místě, rovnoběžně s vruby toulců. Nejsilnější místo 

vyhledáme několikerým zkusmým měřením. 

1.5 Rozloha toulců se měří posuvným měřítkem kolmo na podélnou osu lebky jako největší vzdálenost stran toulců, tedy ne jejich zakončení. 

2. Přirážky a srážky 

2.1 Přirážky: 

2.1.1 Barva toulců:  žlutá, umělé dobarvení nebo lakování 0 bod 

   světlehnědá    1 bod 

   hnědá     2 body 

   tmavohnědá až černá   3 body 

2.1.2 Vrubování toulců:  hladké, téměř bez vrubování  0 bod 

    řídké, široké málo vyvinuté vruby  1 bod 

    středně husté a dobře vyvinuté vruby 2 body 

    husté výrazné vruby   3 body 

2.1.3 Vinutí toulců se zjišťuje měřením průměru vnějšího oblouku toulce kolmo na prodlouženou horní čelist. K měření používáme posuvné 

měřítko. 

 průměr oblouku do 25,9 cm  0 bod 

 26,0 – 26,9 cm    1 bod 

 27,0 – 27,9 cm    2 body 

 28,0 – 28,9 cm    3 body 

 29,0 – 29,9 cm    4 body 

 30 cm a více    5 bodů 

2.2 Srážky: 

2.2.1 Vrůstavost toulců – C index  2,50 – 2,69 1 bod 

     2,70 – 2,89 2 body 

     2,90 a více 3 body 

2.2.2 Vzhledové vady. Za odlupčivost nebo asymetrii toulců lze udělit srážku 0 – 2 body. Za asymetrii se nepovažuje asymetrie délky toulců 

vzniklá ulomením části toulce. 

3.1. C index je podíl rozlohy toulců kolmo na podélnou osu lebky. Je-li hrot toulce ulomen, měříme rozpětí mezi tečnami lomné plochy 

konců toulců, kolmých k linii měření rozpětí. C index slouží pro zjištění vrůstavosti toulců, bod 2.2.1, a pro posouzení typičnosti, případně 

atypičnosti trofeje. 
  

1. Příklad č. 1: Rozloha toulců je 45 cm, rozpětí toulců je 16 cm. Výpočet provedeme takto: 45:16 = 2,81. Trofej obdrží dle bodu 2.2.1 srážku za 

vrůstavost toulců 2 body. 

2. Příklad č. 2: Rozloha toulců je 45 cm, rozpětí toulců je 55 cm. Výpočet provedeme takto: 45:55 = 0,82. Trofej je beze srážek dle bodu 2.2.1 a je 

typická, protože C index je větší než 0,7. 

3. Příklad č. 3: Rozloha toulců je 42 cm, rozpětí toulců je 62 cm. Výpočet provedeme takto: 42:60 = 0,68. Trofej je atypická, neboť C index je menší 

než 0,7  

 

Atypické trofeje se vylučují z hodnocení metodou CIC. Přirážky za barvu a vrubování a srážky za vzhledové vady lze udělovat i v polovinách bodů. 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




